Technische Daten & )

Aufbauanleitung FINNHAUS

Artikelnummer:
450 060
390 ﬁ(

Kontrolliert durch:

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



Finnhaus Wolff / Fundament

Ubersicht von Fundamenttypen fiir Gerétehauser aus Metall

1. Punktfundament
Beschreibung: Betonierte Punkte an den Ecken und in der Mitte der Wande.
Vorteile: Kostengunstig, einfacher Aufbau.

Nachteile: Weniger stabil bei unebenem Boden.

2. Streifenfundament
Beschreibung: Betonstreifen unter den tragenden Wénden.
Vorteile: Gute Lastverteilung, flr groBere Gerdtehduser geeignet.

Nachteile: Héherer Materialaufwand.

3. Plattenfundament (Bodenplatte)
Beschreibung: Durchgehende Betonplatte unter dem gesamten Gerétehaus.
Vorteile: Hochste Stabilitat, guter Schutz vor Feuchtigkeit.

Nachteile: Kostenintensiv, aufwendiger Einbau.

4. Fundamentrahmen
Beschreibung: Vorgefertigter Metallrahmen, der mit Bodenankern fixiert wird.
Vorteile: Schnell aufzubauen, mobil.

Nachteile: Geringere Stabilitét, Schutz vor Feuchtigkeit erforderlich.

5. Pflastersteine oder Terrassenplatten
Beschreibung: Pflastersteine oder Terrassenplatten als Untergrund.
Vorteile: Optisch ansprechend, einfach zu verlegen.

Nachteile: Bendétigt ebene Fldche, kann sich verschieben.

Sicherheitshinweise

—

Untergrund prufen: Stellen Sie sicher, dass der Untergrund tragféhig, eben und frostsicher ist.

2. Genehmigungen: Prifen Sie, ob eine Baugenehmigung erforderlich ist, insbesondere bei groBeren Geréte-
héusern.

3. Schutzausristung: Tragen Sie beim Arbeiten mit Beton und schweren Teilen Schutzhandschuhe, Sicherheits-

schuhe und ggf. einen Helm.

4. Verankerung: Ger&tehduser missen ausreichend gegen Wind und Sturm gesichert werden.

Tipps fur die korrekte Montage

—_

Vorbereitung: Lesen Sie die Aufbauanleitung sorgfdltig durch und sortieren Sie alle Teile vor dem Aufbau.

2. Wasserwaage verwenden: Stellen Sie sicher, dass das Fundament absolut waagerecht ist, um eine verzugs-
freie Montage zu gewdhrleisten.

3. Feuchtigkeitsschutz: Verwenden Sie eine Dampfsperre oder Bitumenfolie unter dem Fundament, um auf-
steigende Feuchtigkeit zu verhindern.

4. Entwdsserung: Stellen Sie sicher, dass Regenwasser vom Fundament abflieBen kann, um Korrosion zu ver-
meiden.

5. Zusatzanker: Verwenden Sie bei windanfdlligen Standorten zusétzliche Bodenanker oder Betonanker fur
eine hohere Standfestigkeit.

6. Rechtwinkligkeit prifen: Messen Sie die Diagonalen des Bodenrahmens und stellen Sie sicher, dass sie gleich
lang sind. Nur so ist gewdhrleistet, dass das Gerdtehaus exakt rechtwinklig aufgebaut wird.

7. Nachtrdgliche Pflege: Kontrollieren Sie das Gerédtehaus regelmdBig auf Roststellen und behandeln Sie diese

sofort.

Diese Ubersicht hilft Ihnen, das passende Fundament fir Ihr Metallgerétehaus auszuwéhlen und die Montage
sicher und prdzise durchzufhren.

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

© 01.2025 Finnhaus Wolff






ALLGEMEINE EMPFEHLUNGEN FUR DIE MONTAGE:

Bitte lesen Sie diese Anleitung vollstandig durch, bevor Sie das Produkt montieren oder installieren. Vergewissern Sie sich
vor dem Aufbau des Produkts, dass alle Teile vorhanden sind. Vergleichen Sie die Teile mit der Teileliste. Wenn ein Teil
fehlt oder beschddigt ist, versuchen Sie nicht, das Produkt zusammenzubauen.

. Das aufgebaute Haus sollte mindestens 2 m von jedem Hindernis wie Zdunen, Garagen, Héusern, iberhéngenden Asten,
Wascheleinen oder elektrischen Leitungen entfernt sein.

Einige Teile kdnnen scharfe Kanten aufweisen. Tragen Sie bei der Montage gegebenenfalls Schutzhandschuhe.

Dieses Produkt ist schwer. Montieren Sie es aus Sicherheitsgriinden nicht allein. Fir eine sichere Montage werden vier
Personen empfohlen.

Prufen Sie alle Schrauben und Muttern regelmdBig auf festen Sitz und ziehen Sie sie bei Bedarf nach.
«  Achten Sie auf die Ausrichtung der Teile.

WARNUNG:

«  An Schneetagen muss der Schnee regelmdBig entfernt werden. Um Schéden zu vermeiden, verwenden Sie einen
Schneeréumer aus Kunststoff, um GbermdaBige Schnee- und Eisansammlungen vom Dach zu entfernen und halten Sie

sich von herabfallenden Trimmern fern.

SICHERHEITSHINWEISE EXPLOSIONSGEFAHR:

Das Haus kann bei direkter Sonneneinstrahlung sehr heil3 werden. Sprengstoffe kénnen explodieren und sind entflamm-
bar / brennbar.

«  Materialien, die im Geratehaus gelagert werden, kénnen Feuer fangen. Lagern Sie niemals Poolchemikalien im Gerd-
tehaus! Entflammbare und dtzende Stoffe mussen in versiegelten, zugelassenen Behdltern gelagert werden.

Lagern Sie keine entziindlichen, brennbaren oder explosiven Stoffe im Gerdtehaus.

Wenn im Gerdtehaus ein Feuer ausbricht, rufen Sie sofort die Feuerwehr und sorgen Sie dafir, dass sich keine Personen
in der N&he des Gerétehauses aufhalten.

ACHTUNG:

Gefahr fur Kinder und Menschen mit eingeschréankten kérperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten (teilweise
behinderte Menschen, dltere Menschen mit eingeschrénkten kérperlichen und geistigen Fahigkeiten) oder mangelnder
Erfahrung und Kenntnis (z. B. éltere Kinder).

Halten Sie kleine Kinder von allen Montageteilen und vom Montageort fern.

Lassen Sie Kinder nicht mit der Verpackungsfolie spielen. Kinder kénnen sich beim Spielen darin verfangen und daran
ersticken.

Achten Sie darauf, dass Kinder keine Kleinteile wie Schrauben in den Mund nehmen, da sie diese verschlucken und daran
ersticken kénnten.

Erlauben Sie Kindern nicht, auf dem Dach zu klettern oder damit zu spielen. Halten Sie Kinder und Personen mit einge-
schrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten wéhrend des Aufbaus von dem Gerdtehaus fern.
Erlauben Sie Kindern und Personen mit eingeschrénkten physischen, sensorischen oder mentalen Fahigkeiten nicht, die
Schutzhitte zu montieren, zu reinigen, zu warten oder zu reparieren.

MONTAGEHINWEISE:

Stellen Sie den Wert fiir das Drehmoment der Bohrmaschine auf (4) ein, um eine bessere Montage des
Gerdtehauses zu gewdbhrleisten.

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe! Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



A1 x1 D X6
A2 x1 E x10
A3 X2 E1 X2
B1 § x1 F1 X2
B2 % x1 F2 x1
B3 § x1 F3 x1
B4 ~ x1 F4 x1
C1 Q x16 G1 x1
C2 x1 G2 x1
C3 x1 a3 1

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



G4 x1
H x1
H1 X1
I X2
J1 X2
J2 X2
J3 X2
J4 X1
K X1
L1 % x1 P3 War X1
=

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



P4 —— x1 T2 X2
P5 x2 @ % x1
P6 X2 @ x3
P7 X2 ® X1
M5*30
P8 X1 U1 X2
M5*70
Q1 x1 u2 X2
R X2 U3 x2
z x4 YY x4
M6*15
ss 5T 2 | Z x8
13# M6*25
Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe! Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



=

M5

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

AA @mmmmn x183 KK a—5 x1
M5*10 8.10#
BB M x46 LL ﬁ %1
M6*10
co | )mmm 6| MM y
3#
M6*15
bD x113 NN ﬁ x1
4#
M5
NN
EE x41 00 I) Xx22
M6 M6
FF @ x61 PP ——= %8
M6 M8*100
GG %)lm))))))) %14 QQ ©::/§ 1
M5™0 10-14#
AN
HH @l) X78 JJ w x1
A
M5 5#
I %)mmm x10 | XX IHHHID @ 2
M5’8 M8*20
T X66

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



9

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

=

A1*1

A2*1

=

A3*2

019N

BB*4

9N

EE*4

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



10

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

= = 3 Qun 3
B1*1 B2*1 B3*1 B4*1 BB*16 EE*16
1
| B4
by
B3 1t

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



1

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

§ Qo |5 5 @ B
o
C1*9 AA*18 DD*18 HH*18 TT*18
AR
DD
<k | B4

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



12

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

0L«SIN
SN
=

D*6 AA*18 DD*18

|

von unten nach oben

einbauen \\

DD =

C1 _JL

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



13

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

®)

L\ 4

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

= = = = N
Q Q g o o @II)
c1*7 C2*1 C3*1 AA*36 DD*36 HH*18
:
o
* AA
TT*18 DDE
[ 1
C1 | I

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



& Omo |§ z = ®
o
E*4 E1*2 AA*6 DD*6 TT*4 HH*4
HHe HHe
TTi TTi
] DD LDD
Schraube 16sen, 50% AAL LY.V 50%

Tur einbauen,
Schraube anziehen

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

© 02.2025 Finnhaus Wolff



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

0y

0L«SIN
[
SN
=
SN
=
S

AA*6 DD*6 TT*4 HH*4
HHa HHe
T'I'j TTi
DD DD
50% AAZ EAA  50%

Schraube |6sen,
Tur einbauen,
Schraube anziehen

) S

N

N\

N

15 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

© 02.2025 Finnhaus Wolff



0L«SN

E*6 AA*12

SN

DD*12

®

HH*12

Schraube |6sen,
Tur einbauen,
Schraube anziehen

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



17

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

A=}

/////ﬁ%w
VI

Vil

Il

\

© 02.2025 Finnhaus Wolff

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

= = = = = S
g @))m)m) o g @IDIDIID ) o ll)
F1*2 AA*10 DD*10 BB*8 EE*8 HH*4
5
TT*4

Tp



18

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

0L.SW
S
=
010N

BB*16

9N

EE*12

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



11

G1*1 G2*1

G3*1

G4*1

0L«SIN

AA*68

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



12

H*1 H1*1

0L«9N

BB*2

0L«SN

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



W

Jil

i

W

7

/

il

A

A

1

,

/)

/




Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

J3*1

SLOIN

9N

*

23 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff






25

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

IcH
0 \
0 9
N1*1 N2*1 M1*1

M2*1

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



@)mmm

[1*10

M5*8

/___
Il

(((l((((l@

M1/M2

M2

———

M1

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



27

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

19

o

*g @)mmm 0 @)}
GG*6 HH*6

/(ZY |

HH

N1/N2

N1/NZ

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff









@o—— —% o)

(e

M2

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



31

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

50%

L

\§

\

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



T2*2 T1*2

N

u2*2

9

U3*2

G1.9N

YY*4

<
S () )

XX*2

(Mit heiBem Wasser abbrihen / mit Heizpistole
erhitzen) Leichtere Montage nach dem Erhitzen

T1

nmp

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



PP*4




%

\gk\i\ EINENENS

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



35

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 02.2025 Finnhaus Wolff



Finnhaus Wolff // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

Terrasse
far Metallgeratehduser

36 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!



Aa X1
Ab x1
Ac X1
Ad x1
Ae x1
Af x2

Ag x1

Ah x1
Ai x1

I x1

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 01.2025 Finnhaus Wolff



Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

T1 X1 U2 o x1
4

T2 x1 U3 M x1

U1 X1

Tp

© 01.2025 Finnhaus Wolff



AA MIHIHD x20 JJ %’lmmm) X1
M5*10 M5*15
ANAN
BB IIIHIHD x16 | HH @.) X3
Yz
M6*10 M5
AN
cc | 6)mmm 72 | oo ) -
Y L
M6*15 M6
DD x21 KK 5— G x1
M5
EE x20 MM X1
M6 3t
FF @ x80 NN X1
M6 4
TT Mm x18 PP N — x2
M5*15
LL M X1 QQ 5| —— x4
W C—¢ X1

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe! Tp

© 01.2025 Finnhaus Wolff



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

40 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

@ Nehmen Sie den Dachkranz ab:

41 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 01.2025 Finnhaus Wolff



@ Nehmen Sie den Dachkranz ab:




Artikelnummer: 450 060 / 450 070

ils

Finnhaus Wolff // Deta

HIOM snbyuuly Gz0C'l0 o




Artikelnummer: 450 060 / 450 070

ils

Finnhaus Wolff // Deta

00*4

HIOM snbyuuly Gz0C'l0 o

EE*8

BB*4




45

Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

% LS | —
=
QQ*4
| 2777.5mm
74mm ulminieie
L Al
|
l
Ai |
| N
| (00)
| (@)]
¢ 0 | w
) g
P BE
82.5mm :
|
|
1
|
Al
74mm 1:5;,—,, ,,,,,,,,,,,,
DOOR
}
|
1
|
| Al
T ,,,,,,,,,,,,,,,
2777.5mm

Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

Tp

© 01.2025 Finnhaus Wolff



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

AdE TG0

Ad ]P0

46 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!

© 01.2025 Finnhaus Wolff



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

BB*4

DD*6

<
a1

*
-_—
o

AA*6

HIOM snbyuuly Gz0C'l0 o

1

Ae*

*1

Ag

Ad*2

®

47 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vol

Tp

rbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBel






EE*4

BB*4

<
\
7\ 1; ,,,.
| = : 7
1;. \ vy \
/4 A\ i
AN
AN
N
[

A
/ \\ [/ ]]
..;7/

/]
/
]

&
A



|

\
\

!

N
A
&
/|
y o

N
AL



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

/\\ {\\
\\ \
A N N

ik
e i

/

51 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!



52 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

53 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

54 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!



Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070




Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

17
fgm 3 0) f§ ow
cc*

N
"

=

\

\ D DA

\

.//f
- PP &




Finnhaus Wolff // Details // Artikelnummer: 450 060 / 450 070

57 Technische Anderungen, Druckfehler und Irrtimer vorbehalten | Alle angegebenen MaBe sind ca.-MaBe!











